
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   28η Τακτική Συνεδρίαση Δημοτικής Επιτροπής 

ΝΟΜΟΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ                                       την 19.09.2024 

ΔΗΜΟΣ  ΙΛΙΟΥ                                           (Αριθμ. Πρωτ.:  48332/20.09.2024)   

     Η  Δημοτική Επιτροπή Ιλίου συνήλθε σε Τακτική Δια Ζώσης Συνεδρίαση στο Δημαρχιακό 

Μέγαρο «ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ», σήμερα την 19η Σεπτεμβρίου 2024, ημέρα Πέμπτη και ώρα 

08.30 π.μ. ύστερα από την υπ. αριθμ. 47427/13.09.2024 πρόσκληση της Δημάρχου ως Προέδρου της 

Δ.Ε. κας Ανδριάνας Αλεβίζου Κουκουβίνου, η οποία επιδόθηκε νόμιμα και εμπρόθεσμα σε όλα τα μέλη 

της Δημοτικής  Επιτροπής στις 13.09.2024 με ηλεκτρονικό μήνυμα, σύμφωνα με τα οριζόμενα του 

άρθρου 75 του Ν. 3852/2010 όπως αντικαταστάθηκε και ισχύει με τα άρθρο 8 & 9 του Ν. 5056/2023. 

Η Δημοτική Επιτροπή αποτελείται από εννέα (9) μέλη.   

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ         Δήμαρχος ως Πρόεδρος Δ.Ε. 

1. ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ          Μέλος της Δ.Ε. 

2. ΘΕΟΔΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ     «      « 

3. ΜΠΡΕΑΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ                   «      « 

4. ΠΟΛΙΤΗ ΓΕΩΡΓΙΑ                                                                               «      « 

5. ΚΟΥΝΔΟΥΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ                  «      « 

ΑΠΟΝΤΕΣ               

1. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ         Αντιπρόεδρος της Δ.Ε. 

2. ΒΟΜΠΙΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ                     Μέλος της Δ.Ε. 

3. ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ     «      « 

ΑΠΟΦΑΣΗ - 321-  

 H Δήμαρχος κ. Ανδριάνα Αλεβίζου Κουκουβίνου ως Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής, εισάγει για 

συζήτηση το 15ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, που αφορά την αποζημίωση για το υπ’ αριθμ. ΙΜΒ 7925 

ΙΧΕ ιδιοκτησίας Γεωργίου Σγαρδέλη. 

 Αφού θέτει υπόψιν της Επιτροπής το υπ’ αριθμ. 46174/05.09.2024 σχετικό έγγραφο της Νομικής 

Υποστήριξης του Δήμου μας,  στο οποίο αναφέρεται ότι: 

«Σχετ. Η με αρ. πρωτ. 42765/2024 αίτηση του Γεωργίου Σγαρδέλη ιδιοκτήτη του οχήματος με αρ. 

ΙΜΒ 7925 ΙΧΕ. 

Α. Με την υπ’ αρ. πρωτ. 42765/2024 αίτηση του ο Γεώργιος Σγαρδέλης ιδιοκτήτης του οχήματος με 

αρ. ΙΜΒ 7925 ΙΧΕ ζητεί να του καταβληθεί το συνολικό ποσό των (217) ευρώ συμπεριλαμβανομένου 

και Φ.Π.Α. για τη ζημία που υπέστη το όχημά του στις 4-6-2024 και περί ώρα 6.15 π.μ. όταν 

κινούμενος επί της οδού Φλέβας Ρουβίκωνος με κατεύθυνση προς την πλατεία Ιλίου επέπεσε σε 
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προεξέχουσα του κρασπέδου μεταλλικής μετώπης φρεατίου υδροσυλλογής με αποτέλεσμα να 

υποστεί ζημία η ζάντα και το ελαστικό του οχήματός του. 

Πέραν αυτού και προς υποστήριξη της αιτήσεώς του προσκομίζει: 

α. έγγραφο της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Ιλίου με το οποίο βεβαιώνεται το γεγονός. 

β. φωτογραφία του κρασπέδου 

γ. Τιμολόγια που αφορούν την επισκευή της ζάντας ποσού 186 ευρώ και για ευθυγράμμιση ποσού 31 

ευρώ (συμπεριλαμβανομένων Φ.Π.Α. 24%). 

Β. Η νομική βάση των εν λόγω αιτημάτων αποζημίωσης εντοπίζεται στις διατάξεις περί αστικής 

ευθύνης των οργάνων του Δημοσίου και των ΟΤΑ (άρθρα 105 και 106 ΕισΝΑΚ), στις οικείες 

διατάξεις του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα (∆ΚΚ, Π∆ 410/95) και του Ν. 3155/1955 (περί 

κατασκευής και συντηρήσεως οδών), στις γενικές αρχές του Διοικητικού Δικαίου, καθώς και στην 

αρχή της χρηστής διοίκησης. 

Ετσι λοιπόν, με βάση τις διατάξεις του ΕισΝαΚ (α.105,106) ενέχεται σε αποζημίωση για ζημιές που 

προκαλούνται σε τρίτους συνεπεία πράξεων ή παραλείψεων των οργάνων του ή προστηθέντων υπ’ 

αυτού που ανάγονται στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του, συνεπώς υφίσταται με την έννοια του 

νόμου ευθύνη του Δήμου για τη ζημία που υπέστη ο αιτών και κατά συνέπεια υποχρέωση καταβολής 

του παραπάνω ποσού ως αποζημίωσή του. Σημειωτέον ότι η παραπάνω οδός ανήκει στο Δήμο μας 

και λόγω του ύψους του ποσού συμφέρον είναι να επιλυθεί εξώδικα η εν λόγω διαφορά και να 

καταβληθεί το αιτούμενο ποσό στον δικαιούχο από τον Δήμο μας με απόφαση της Οικονομικής 

Επιτροπής. 

Επίσης για την είσπραξη του ποσού πρέπει να προσκομιστεί: α) υπεύθυνη δήλωση του 

δικαιούχου ότι δεν έχει αποζημιωθεί από οποιαδήποτε ασφαλιστική εταιρεία για τη συγκεκριμένη 

ζημία και ότι ουδεμία άλλη αξίωση έχει ή διατηρεί κατά του Δήμου για την αιτία αυτή, β) άδεια 

κυκλοφορίας του οχήματος, γ) τιμολόγιο της ζημίας ή απόδειξη (έχει προσκομίσει) 

Επειδή είναι προς το συμφέρον του Δήμου η καταβολή της αποζημίωσης συμβιβαστικά, αφού με τον 

τρόπο αυτό δεν θα επιβαρυνθεί με δικαστικά έξοδα και ιδιαίτερη αποζημίωση για ηθική βλάβη. 

Επειδή για τη λήψη απόφασης της Δημοτικής Επιτροπής για τη καταβολή του παραπάνω ποσού, 

απαιτείται σχετική γνωμοδότηση Δικηγόρου, δεδομένου ότι πρόκειται για συμβιβαστική επίλυση 

διαφοράς. 

ΕΙΣΗΓΟΥΜΕΘΑ 

Την καταβολή στον αιτούντα του συνολικού ποσού των συνολικού ποσού (217) ευρώ μαζί με 

Φ.Π.Α. 24% ως αποζημίωση για την αποκατάσταση της ζημίας που υπέστη το υπ’ αρ. ΙΜΒ 7925 

κυκλοφορίας ΙΧΕ όχημα ιδιοκτησίας του, κατά τα ανωτέρω, με την προϋπόθεση της υποβολής από 

αυτόν δήλωσης με το παραπάνω περιεχόμενο.» 

 Προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης 
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Η Δημοτική Επιτροπή 

Έχοντας υπόψιν τα ανωτέρω,  

Αποφασίζει Ομόφωνα 

Εγκρίνει την καταβολή του συνολικού ποσού 217 ευρώ μαζί με Φ.Π.Α. 24% στον κο 

Σγαρδέλη Γεώργιο,  ως αποζημίωση για την αποκατάσταση της ζημίας που υπέστη το υπ’ αρ. ΙΜΒ 

7925 κυκλοφορίας ΙΧΕ όχημα ιδιοκτησίας του, με την προϋπόθεση της υποβολής από αυτόν δήλωσης 

με το παραπάνω περιεχόμενο. 

 

Στη συνέχεια υπογράφεται από τα παρόντα στη Συνεδρίαση Μέλη 

Η Δήμαρχος ως Πρόεδρος της Δ.Ε.                                               Τα Μέλη 

                 Αποστολόπουλος Δ., Θεοδόσης Γ., Μπρέανος Β., 

                                     Πολίτη Γ.,  Κουνδουράκης Γ.   

                                

ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ 
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